

Юрий Гагарин в Москве

14 апреля столица нашей Родины Москва торжественно встречала первого в мире космонавта майора Советской Армии Юрия Гагарина, облетевшего 12 апреля за 108 минут на космическом корабле «Восток» Землю и благополучно приземлившегося в заданном районе. Встреча героя вылилась в грандиозный национальный праздник всего советского народа, в праздник всего человечества.

Магистрали и площади города расцвечены флагами, яркими панно, транспарантами, украшенны портретами Юрия Гагарина. Лица тысячи людей, заполнивших улицы, сияют улыбками. Из репродукторов льются мелодии любимых советских песен — песен о Родине, о ее героях, прославляющих в веках первую в мире страну социализма.

...Внуковский аэропорт. Много торжественных встреч видел этот аэропорт столицы. Но того, что происходит здесь сегодня, кажется не было еще никогда. На всех языках слышится русское имя: Гагарин. На полотницах, протянутых по фасаду здания аэровокзала, — горячие слова привета первому космонавту, советскому гражданину Юрию Гагарину.

Для встречи героя космоса на аэропорту приехали представители московских предприятий, видные ученые, конструкторы, представители общественных организаций, воины Советской Армии. Здесь многочисленные зарубежные дипломаты, журналисты, общественные деятели и ученые.

Встречать героя-космонавта прибыли руководители Коммунистической партии и Советского правительства во главе с товарищем Н. С. Хрущевым, прилетевшим из Сочи.

12 апреля, вскоре после того, как корабль-спутник «Восток» благополучно вернулся на советскую землю, товарищ Н. С. Хрущев горячо поздравил Юрия Гагарина с выдающимся героическим подвигом.

В его приветственной телеграмме было сказано: «Обнимая Вас. До скорой встречи в Москве».

И вот эта встреча приближается с каждой минутой. Глава Советского правительства Н. С. Хрущев сердечно здоровается с женой космонавта Валентиной Гагариной. Здесь же прибывшие из Смоленской области родные Юрия — отец, старый русский плотник и мать Н. С. Хрущев жмет им руки и поздравляет.

Наступает волнующая минута. Тысячи людей смотрят на приближающийся к аэророму воздушный корабль «Ил-18», на борту

которого находится космонавт. Его экипажи истребителей: летчики, в среде которых живет Юрий Гагарин, от имени Родины возвращают почет беспримерному подвигу своего товарища.

Огромный лайнер, приземлившийся на аэророме, подруливает к встречающим.

Раскрывается дверь, и по трапу спускается крепко сложенный молодой человек. На нем шинель с голубыми петличками и погонами майора Советской Армии. Это звание было ему присвоено перед полетом в космос.

Открытое приветливое лицо. Радостная согревающая улыбка. Он быстро сходит на землю, на ту землю, которая два дня тому назад представлялась ему с высоты 300 километров голубоватым шаром, и откуда радиоволны доносили его спокойный уверенный голос: «Самочувствие хорошее. Наслаждение бодрое. Машина работает нормально».

Герой-космонавт четким шагом направляется к главе Советского правительства. Сотни людей криками «ура» приветствуют первого покорителя космоса.

Поднявшись на трибуну, Юрий Гагарин рапортует главе Советского правительства Н. С. Хрущеву о выполнении задания партии и Советского правительства.

Товарищ Хрущев по-отечески обнимает героя-космонавта, целует его и долго не выпускает из объятий.

Героя космоса сердечно приветствуют руководители Коммунистической партии и Советского правительства. Его горячо целуют товарищи К. Е. Ворошилов, Л. И. Брежнев, Ф. Р. Козлов.

Звучит Государственный гимн Советского Союза.

Товарищ Н. С. Хрущев направляется с героям к членам семьи Юрия Гагарина, находящимся на трибуне, космонавт крепко обнимает и целует жену, мать отца, всех родных и знакомых.

Под восторженные приветствия советских людей, иностранных дипломатов Юрий Гагарин и Никита Сергеевич Хрущев направляются к выходу. Председатель Совета Министров СССР, герой-космонавт и его жена садятся в открытую автомашину, украшенную гирляндами роз.

Кортеж автомобилей, сопровождаемый мотоциклистами, направляется к Москве, к Красной площади. На всем пути следования героя нашего времени горячо приветствуют миллионы москвичей и их многочисленные гости.

(ТАСС).

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Об учреждении звания «Летчик-космонавт СССР»

В ознаменование первого в мире космического полета человека на корабле-спутнике учредить звание «Летчика-космонавта СССР».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 14 апреля 1961 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О присвоении звания «Летчика-космонавта СССР» летчику майору Гагарину Ю. А.

За осуществление первого в мире космического полета на корабле-спутнике «Восток» присвоить звание «Летчик-космонавт СССР» гражданину Советского Союза летчику майору Гагарину Юрию Алексеевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 14 апреля 1961 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О присвоении звания Героя Советского Союза первому в мире советскому летчику-космонавту майору Гагарину Ю. А.

За героический подвиг — первый полет в космос, прославивший нашу Социалистическую Родину, за проявленные мужество, отвагу, бесстрашие и беззаветное служение советскому народу, делу коммунизма, делу прогресса всего человечества, — присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» первому в мире летчику-космонавту майору Гагарину Юрию Алексеевичу и установить бронзовый бюст Героя в Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 14 апреля 1961 года.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 28-й

№ 49 (3926)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

16

АПРЕЛЯ

1961 г.

Цена 2 коп.

Митинг трудящихся Москвы на Красной площади в честь первого в мире космонавта

Красная площадь! Людское море, переливающееся всей гаммой цветов, затопило ее сегодня от Исторического музея до Спасской башни Кремля. Москвичи встречают первого в мире космонавта — Юрия Алексеевича Гагарина.

На фасаде здания ГУМа портрет Владимира Ильича Ленина, слова: «Вперед к победе коммунизма!»

По сторонам на кумачевых полотницах начертано: «Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза!» «Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!»

Люди пришли на Красную площадь с приветственными лозунгами, портретами руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, первого космонавта Юрия Гагарина. Взоры всех устремлены к трибуне мавзолея. И вот на площади раздались горячие аплодисменты, возгласы «ура». Это собравшиеся встречают поднявшихся на трибуну мавзолея руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. Вместе с ними герой-космонавт Ю. А. Гагарин, его родители, жена.

Овации не стихают еще несколько минут. Присутствующие на митинге от имени всего советского народа желают ученым, рабочим, инженерам, техникам новых успехов в освоении космического пространства.

Находящиеся на центральной трибуне мавзолея тепло отвечают на приветствия. Майор Ю. А. Гагарин, подняв руку, шлет привет москвичам.

Митинг трудящихся города Москвы, посвященный великой всемирно-исторической победе советского народа — успешному осуществлению первого в мире космического полета Юрием Алексеевичем Гагариным, по поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Совета Министров СССР и Президиума Верховного Совета СССР открывает член Президиума ЦК КПСС, Секретарь ЦК КПСС Ф. Р. Козлов.

Ф. Р. Козлов предоставляет слово первому в мире космонавту майору Ю. А. Гагарину.

В своей речи тов. Гагарин благодарит Центральный Комитет Коммунистической партии, Советское правительство, весь советский народ и лично Никита Сергеевича Хрущева за оказанное ему большое доверие — совершить первый полет в космос.

Любовь к славной партии, нашей советской Родине, к нашему героному-историческому трудовому народу вдохновила меня и дала мне силы совершить этот подвиг, — говорит под бурные аплодисменты товарищ Гагарин.

Он выражает благодарность советским ученым, инженерам, техникам, всем советским рабочим, создавшим такой корабль, на котором можно уверенно постигать тайны космического пространства.

— Я безмерно рад, — говорит товарищ Гагарин, — что моя любимая Отчизна первой в мире совершила этот полет, первый в мире проникла в космос. Свой первый полет в космос мы посыпали XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Тов. Гагарин произносит здравицу в честь социалистической Родины, могучего Советского народа, Коммунистической партии Советского Союза и ее Ленинского Центрального Комитета во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Никита Сергеевич со словами теплого привета снова обращается к герою-космонавту, крепко обнимает товарища Гагарина и целует его. По площади проносятся бурные аплодисменты, раздаются возгласы: «Да здравствует Коммунистическая партия!», «Слава Гагарину!», «Ура!».

— Вы прославили Союз Советских Социалистических Республик, — говорит Н. С. Хрущев. — Родина-матерь не забудет вашего подвига и сохранит на страницах своей истории ваше имя.

Под приветственные возгласы и бурные аплодисменты Н. С. Хрущев сообщает, что Президиум Верховного Совета СССР присвоил Ю. А. Гагарину высокое звание Героя Советского Союза и славное звание «Летчика-космонавта СССР».

В ознаменование первого в мире космического полета человека, сообщил Н. С. Хрущев, в Москве будет установлен бронзовый бюст Героя и учреждена памятная медаль.

Затем Н. С. Хрущев сердечно поздравил родителей Юрия — Анну Тимофеевну и Алексея Ивановича Гагариных за то, что они вырастили и воспитали такого замечательного сына, который прославил своим подвигом нашу Родину, жену Юрия Алексеевича — Валентину Ивановну, замечательную советскую женщину, напутствовавшую своего мужа, отца двух маленьких девочек, на великий подвиг.

В заключение Н. С. Хрущев призывает весь советский народ к дальнейшим трудовым и творческим свершениям во имя процветания Родины. Он провозглашает здравицу в честь советских людей — строителей коммунизма, в честь социалистической Родины.

Под бурные аплодисменты присутствующих на площади товарищ Н. С. Хрущев славит великого воюю и основателя Коммунистической партии и социалистического Отечества Владимира Ильича Ленина.

На трибуне мавзолея поднимаются дети с букетами цветов и вручают их руководителям Коммунистической партии и Советского правительства, Юрию Гагарину, его родителям и жене.

К микрофону подходит маленькая девочка — ученица третьего класса 414-й школы Оля Прудникова. Она сообщает, что по решению Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина Юрий Гагарин принят почетным пионером и записан в Книгу Почета пионерской организации. Под гром аплодисментов девочка подходит к летчику и повязывает ему алый галстук.

Ф. Р. Козлов объявляет митинг закрытым. Торжественно звучит Гимн Советского Союза.

После митинга началось праздничное шествие трудящихся столицы.

**

14 апреля в Большом Кремлевском Дворце состоялся прием в честь выдающегося подвига ученых, инженеров, техников и рабочих, обеспечивших успешное осуществление первого в мире полета человека в космическое пространство, в честь первого советского космонавта Юрия Алексеевича Гагарина.

На приеме были руководители Коммунистической партии и Советского правительства во главе с Н. С. Хрущевым, майор Ю. А. Гагарин, члены его семьи.

(ТАСС).



Ю. А. ГАГАРИН.

Повышение продуктивности животноводства —

12 апреля состоялся пленум ГК КПСС, который обсудил итоги работы V пленума обкома КПСС и задачи партийной организации города. С докладом выступил первый секретарь горкома КПСС тов. Свириденко, с содокладами — директора совхозов тт. Хохлов, Массольд и Белоконев.

В прениях принял участие 10 человек.

По обсуждавшимся вопросам пленум принял

развернутые решения.

Пленум решил провести очередную XIX городскую партийную конференцию 19—20 августа. Норма представительства: один делегат с правом решающего голоса от 10 членов партии и один делегат с правом совещательного голоса от 10 кандидатов в члены партии.

Ниже печатаются краткое изложение доклада и выступления участников пленума.

Общая цель — обеспечить город продуктами

П. М. СВИРИДЕНКО, первый секретарь горкома КПСС.

5—6 апреля состоялся пленум обкома партии, который наряду с другими вопросами обсудил итоги совещания передовиков сельского хозяйства Сибири и меры по выращиванию высоких урожаев кукурузы и сахарной свеклы в 1961 году.

В решениях январского Пленума ЦК КПСС и в зональных совещаниях передовиков сельского хозяйства указаны пути дальнейшего крутого подъема колхозного и совхозного производства. Высоко оценивая заслуги сибиряков в освоении целинных и залежных земель, Н. С. Хрущев на совещании в Новосибирске отметил, что руководство сельским хозяйством во многих областях все еще остается на низком уровне.

Эта критика относится и к совхозам нашего города. В текущем году уровень производства и заготовок мяса и молока в совхозах «Кузедеевский», «Осинниковский» и «Партизан» ниже прошлогоднего. Так, молока вчера за первый квартал от каждой фуражной коровы в Кузедеевском совхозе получено на 71 кг меньше, чем в прошлом году в колхозах Кузедеевского района. Не выполнен план закупок мяса и молока. Сельские советы прекратили заниматься заготовкой продуктов у населения.

В совхозах большой падеж скота. Однако виновников не привлекают к ответственности ни советские и партийные организации, ни прокуратура. Одной из причин падежа скота является плохое его содержание. Так, в Аиле, где управляющим фермой т. Петрушенко, телята содержатся в мокром, слабо освещенном и непроветриваемом помещении, в садках не убирается. Телята на прогулку не выпускаются. И что странно, руководители Кузедеевского совхоза не обращают на это внимания.

Невыполнение плана заготовок молока объясняется не только низким удоем, но и тем, что совхозы перерасходуют молоко на внутрихозяйственные нужды. Эти расходы составляют от 23 до 47 процентов.

На зональном совещании в Новосибирске Н. С. Хрущев сказал, что колхозы и совхозы Сибири могут и должны сыграть важную роль в решении задачи догнать США по производству мяса на душу населения. Нам нужно заготовлять столько кормов, сколько требуется, чтобы получить 42 центнера мяса в убойном весе на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, или 96 центнеров мяса на 100 га пашни.

Чтобы в достатке иметь полноценных кормов, нужно хорошо освоить возделывание кукурузы и

Для удешевления стоимости силоса целесообразно широко практиковать наземное силосование кукурузы, что на 15—20 процентов снижает затраты. Оправдывает себя силосование кукурузы вместе с соломой из расчета на одну тонну кукурузы полтора-два центнера соломы.

Исключительное значение в развитии животноводства имеет сахарная свекла. 200 центнеров ее — это в конечном счете 5 тысяч литров молока. А такой урожай можно получить с каждого из 240 гектаров, которые должны быть засеяны в этом году. Возделывание кукурузы, особенно сахарной свеклы, — дело новое, и его нужно поручить лучшим людям совхозов.

В мае вокруг города будет сосредоточено около трех тысяч дойных коров, которые должны давать 20 тонн молока ежесуточно. Этого вполне достаточно для обеспечения населения города. В этом году планируется получить 700 тонн мяса в убойном весе, иметь 10 тыс. кур-несушек, будем разводить овец, свиней и т. д.

Обеспечение скота кормами и повышение продуктивности животноводства — дело всей партийной организации города. Если хотите, то для нас это — экзамен на зрелость. От того, как мы справимся с поставленными задачами, будет зависеть обеспечение трудящихся города молоком и мясом. Неправильно было бы думать, что развитием животноводства должны заниматься только коллективы совхозов. Максимальную помощь призваны оказать промышленные предприятия Осинникова. Нужно построить 16 арочных скотных дворов, что чик на 10 тыс. несушек, механизировать дойку коров, подачу кормов и поение животных. На каждой ферме должен быть создан красивый уголок. К наступлению зимы следует отремонтировать скотные дворы, заготовить в достаточном количестве кормов. Перед нами стоит задача электрифицировать южное отделение Кузедеевского совхоза.

Создание прочной кормовой базы для животноводства зависит от своевременной подготовки к весеннему севу, проведения его в лучшие агротехнические сроки и хорошего ухода за посевами. В наших совхозах создаются звенья по выращиванию кукурузы, картофеля и свеклы. Правда, пока они еще только числятся на бумаге, не занимаются вывозкой удобрений на поля, подготовкой инвентаря к севу и другими работами. В Кузедеевском совхозе, например, из 12 тысяч тонн навоза вывезено лишь 1350.

До 20 апреля следует провести семинары и практические занятия по изучению техники квадратно-гнездового посева, а перед началом сева проверить в поле, знает ли каждый механизатор, как получить правильные квадраты 300 и более центнеров зеленой массы с гектара кукурузы может дать лишь тогда, когда в каждом гнезде не более трех хорошо развитых растений. При появлении всходов нужно немедленно провести первую междурядную обработку в двух направлениях. Последующая обработка преследует цель содержания между рядами в рыхлом и чистом состоянии.

Совместными усилиями труженицы города и коллективы совхозов добиваются повышения производительности скота, обеспечивают население Осинникова в достаточном количестве мясом и молоком.

ЗАДАЧА ТРУДНАЯ, НО ВЫПОЛНИМАЯ

П. В. ХОХЛОВ,
директор Кузедеевского совхоза

Наш совхоз получил в наследство отсталое хозяйство. Кормов так мало, что мы вынуждены до минимума ограничить дневной рацион животных. Скот содержится в плохих помещениях, которые не были подготовлены к зиме: они не отремонтированы и не утеплены.

Все это является основной причиной большого падежа скота. Отсюда и невыполнение плана сдачи мяса и молока. Правда, во втором квартале мы выполним задание по молоку. Однако продать государству столько мяса, сколько предусматривается планом, не сможем.

Как вывести хозяйство из такого тяжелого положения? Больше помочь нам оказалось государство, отпустившее 2600 тыс. рублей (в старых деньгах) на строительство животноводческих помещений. Что касается коллектива совхоза, то он сейчас главное внимание уделяет подготовке к севу. От успешного проведения которого во многом будет зависеть подъем всего хозяйства.

СЛОВО СВОЕ СДЕРЖИМ

А. В. МАССОЛЬД,
директор Осинниковского совхоза

Решения январского Пленума ЦК КПСС вызвали в нашем коллективе новый прилив творческих сил. Мы пересмотрели ранее взятые обязательства в сторону их увеличения. Трудящиеся совхоза решили снять с каждого гектара в среднем 16 центнеров зерна, 125 центнеров картофеля, 164 центнера овощей, 350 центнеров кукурузы и 250 центнеров сахарной свеклы. Предусмотрено также произвести 1650 центнеров мяса, 12 тыс. тонн молока и 80 центнеров меду. Надо молока от каждой коровы мы думаем довести до двух с половиной тысяч литров.

Коллектив совхоза прилагает все свои силы к тому, чтобы выполнить взятые обязательства. Доярка т. Чезычакова в первом квартале при плане 422 литра надоила по 599 литров молока от каждой коровы, тт. Арманова и Золотухина — по 556, т. Садовец — 534, т. Сартакова — 512. Значительно перевыполнены задания также доярки тт. Ярославцева, Быкова, Климова и Жданова.

ЖИВОТНОВОДСТВУ — ГЛАВНОЕ ВНИМАНИЕ

А. М. БЕЛОКОНОВ,
директор совхоза «Партизан»

Третья весна семилетки несет с собой много нового. Она будет проходить в обстановке борьбы за выполнение исторических решений январского Пленума ЦК КПСС.

Какую цель поставил перед собой коллектив нашего совхоза? Он взял обязательство получить с каждого гектара по 16 центнеров зерна, по 120 ц. картофеля, по 174 ц. овощей, по 300 ц. кукурузы на снопах и по 120 ц. сахарной свеклы. Планируется на каждую корову заготовить 9—10 тонн сило- и корнеплодов.

Передовики животноводства совхоза добиваются неплохих показателей в работе. Доярка т. Доценко в первом квартале надоила 641 килограмм молока, т. Кай — 600, Шабалина — 583, т. Черкасова — 562. Однако в целом по совхозу план надоя и сдача молока государству не выполнен. Замечательных успехов в соревновании добились телятницы тт. Бородина

Для того, чтобы ликвидировать обезличку возделывания сельскохозяйственных культур, создано 33 тракторно-полеводческих бригад. За ними закреплены участки, подбираются штаты. В бригадах создаются отряды по выращиванию кукурузы и свеклы. Оплата будет производиться в зависимости от урожайности. Это поднимает материальную заинтересованность членов коллектива.

Почти весь тракторный парк отремонтирован, последние машины выйдут из мастерской не позже 17 апреля. Сдерживает ремонт машин и прицепного инвентаря недостаток металла. Мало у нас техники. Так, на 800 гектаров посева имеем всего 5 кукурузосажалок.

Администрация управления отдает себе отчет в том, что резкий подъем продуктивности животноводства немыслим без заготовки достаточного количества кормов. Поэтому основной упор делаем на кукурузу и сахарную свеклу — как на наиболее ценные культуры. Коллектив надеется, что значительная помощь в решении поставленных задач нам окажут рабочие и служащие промышленных предприятий и все население города.

Обеспечение скота кормами будет идти за счет резкого увеличения площадей посева и урожайности кукурузы, свеклы и многолетних трав. Это позволит нам откаться в дальнейшем от малоурожайных естественных сенокосов. Летом будет зеленый конвейер, улучшающий пастбища.

Сейчас у нас напряженные дни — идет подготовка к весеннему севу. Вывозятся на поля органические удобрения, организована агротехническая учеба, созданы механизированные бригады. Семян имеем на всю посевную площадь. Правда, не хватает 150 тонн картофеля, мне думается, ОРС поможет нам в этом.

На пленуме мне хочется поднять вопрос о землеустройстве. У нас есть участок на границе с Алтайским краем. Будет более целесообразно передать его Кузедеевскому совхозу, а нам прирезать землю здесь, ближе к городу. Земли у нас не хватает, поэтому нет достаточных перспектив для дальнейшего ускоренного развития животноводства. Этот вопрос следует поставить перед областными организациями.

и Зуева, получившие и сохранившие 98 телят.

В этом году будет сдано государству мяса больше прошлогоднего на 7,2 процента, молока — на 19,6 яиц — более чем в два раза — почти в три раза.

Теперь о подготовке к севу. Семена зерновых засыпаны на всю площадь. Правда, 7 тонн ячменя требуют обмена, так как непригодны по всхожести. Недостает 130 тонн картофеля. На поля вывезено навоза 50 процентов плюс, готовится парниковое хозяйство. Заканчивается ремонт тракторов и прицепного инвентаря. Организовано 8 зеньев по возделыванию кукурузы, сахарной свеклы, картофеля и овощей.

Я поддерживаю т. Массольда, что нужно провести землеустройство и ликвидировать чрезсполосицу. Нам не хватает 1469 гектаров пахотной земли, сенокосов и выпасов, в то время как вокруг города имеются земли Безруковского совхоза, которые используются только для пастбища скота частных владельцев.

дело всей городской партийной организации

*Помощь города селу должна быть
АКТИВНОЙ и ПОСТОЯННОЙ!*

Использовать все возможности для оказания помощи селу

П. И. СОКОЛОВ,
управляющий трестом
«Оснинниуголь»

Перед нами поставлена задача, чтобы мы сами позабочились об обеспечении города продуктами питания, не рассчитывали на завоз из других областей и районов. Чтобы решить эту задачу, нужно поднять экономику прежде всего Кузедеевского совхоза. Мы должны изыскивать все возможности для оказания ему всесторонней помощи.

Поднять совхоз, сделать его рентабельным и высокопродуктивным хозяйством сможем лишь в том случае, если поможем партийной организации совхоза сплотить коллектив, на-

ладить воспитательную работу среди трудящихся. В это дело должны включиться все общественные организации города. Может быть, следует даже выделить для отделений совхоза специальных людей на эти цели.

Как уже тут говорили, земли совхоза истощены. Нужно оказать совхозу помощь в вывозке удобрений на поля. Причем, следует их вывезти столько, сколько требуется по агротехническим нормам. Промышленные предприятия города в силах сделать это. Известно также, что зимой не на все поля можно доставить удобрения. Я предлагаю, начиная с этого года, вывозить перегной на поля летом.

В совхозе нет хороших животноводческих помещений. Заказ на изготовление деталей для строительства арочных скотных дворов дан кузнецкому железнодорожному заводу. Однако он не спешит с его выполнением. Может быть, не следует полностью полагаться на

Долг всех

трудящихся города

П. И. КАМИНСКИЙ
начальник шахты
«Шушталепская-1»

Сегодня обсуждается очень важный вопрос. Городской партийной организацией предстоит многое сделать, чтобы поднять хозяйство Кузедеевского совхоза. Без хороших кадров этого сделать нельзя. Здесь т. Хохлов говорил, что из совхоза ушли некоторые доярки. Почему? Видимо, там мало проявляется заботы о людях.

Не могу понять то равнодушие, с которым рассказывают здесь работники совхоза о гибели скота. С этим мириться нельзя! Каждый случай падежа

этот завод, а заняться изготовлением нужных деталей на предприятиях нашего города.

В заключение хочу сказать: подъем сельского хозяйства — дело всех трудящихся и сел и города. Так ставит перед нами задачу Центральный Комитет партии. И это — закон для нас.

Молодежь не останется в стороне

В. И. КУЗЬМИН,
секретарь ГК ВЛКСМ

Всем ясно, что Кузедеевский совхоз нуждается в очень серьезной помощи. И мы обязаны оказать ее. На пленуме многие говорят, что там не хватает кадров, в то время, как на швейной фабрике работают два агронома, много механизаторов сельского хозяйства на шахтах и других предприятиях рудника. Нужно предложить им переселиться в совхоз.

Какую помочь совхозу думает оказать городская комсомольская организация?

Мы намечаем провести рейды по проверке готовности к севу и состояния животноводства. Это первое.

Второе. Сейчас большое число учащихся горного техникума изучает тракторы и комбайны. В страдную пору они примут участие в полевых работах.

Будут созданы комсомольско-молодежные звенья по выращиванию кукурузы и свеклы.

В период весенне-полевых работ направим в отделения совхоза агитбригады.

Разрешите заверить, что городская комсомольская организация не останется в стороне от решения больших задач, ко-

нужно рассматривать, как чрезвычайное происшествие, принимать суровые меры к виновникам.

Нет кормов. Но что делается для их изыскания? И в первую очередь у самих же членов совхоза?

Несколько слов о шефской помощи. Безусловно, ее нужно оказывать. Но пусть товарищи из Кузедеевского совхоза не поймут так, что, якобы, все должны делать коллективы промышленных предприятий, и что им остается... только сидеть сложа руки. Нужно больше заботиться и самим.

Приведу характерный пример. Когда мы с председателем шахткома т. Трубицыным приехали в село Николаевку, там затопило скотный двор. Шахта дала насос откачать воду. Но почему из отделения совхоза никто не обратился к нам за помощью? Ведь в первую очередь они должны были позаботиться об этом! Шефы не всегда могут знать, что нужно совхозу.

Особое внимание заслуживает строительство дорог. О каком качестве молока может идти речь, если из отделения совхоза везут его 7—8 километров на тракторе, а потом перегружают в автомашины?

Партийная организация нашей шахты окажет всю возможную помощь совхозу, поднимет на это дело весь свой коллектив, разъяснит ему, что повышение производительности скота — задача каждого из нас.

НАДОЙ РАСТЕТ

А. Н. РЫЖКОВА, доярка
совхоза «Партизан».

Труженики нашего совхоза настойчиво борются за выполнение обязательств, взятых в третьем году семилетки. Я дала слово на-дойте в этом году 2700 литров молока от каждой из 22 закрепленных за мною коров. Это обязательство стремлюсь выполнить. Если в марте я надавала от каждой коровы по 8 литров, то в первую декаду апреля — по 11, а сейчас — по 12 литров в день.

От своих коров получила и сохранила 18 телят.

Заверяю участников пленума, что обязательства, которые я взяла, выполню.

Рационально использовать землю

М. Е. МОРОЗОВ,
главный агроном
Кузедеевского совхоза

Нашему совхозу в период сева предстоит выполнить большой объем работ. Основная трудность — это недостаток техники. Если сеять кукурузу только теми сеялками, которые у нас есть, то мы можем выполнить план только за 27 дней.

Для того, чтобы хозяйство прочно встало на ноги и могло год от года увеличивать поголовье скота, повышать его продуктивность, управление совхоза планирует такой севооборот, который предусматривает наиболее рациональное использование земель. В этом году будет посеяно 80 гектаров ячменя, урожай которого будет полностью использован для расширения посева этой ценной фуражной культуры. Предусматривается также последовательное расширение посевов клевера.

Здесь, на пленуме, нас обвиняли в том, что мы планируем в этом году засеять большую площадь подсолнечником. Мы вынуждены это делать, иначе много земли останется неиспользованной. Потом мы откажемся от подсолнечника. Администрация совхоза понимает, что решить проблему кормов можно только при широком возделывании кукурузы и сахарной свеклы, при посеве многолетних трав. Эти посевы будут расширяться из года в год.

ПОЛУЧИТЬ С КАЖДОГО ГЕКТАРА НЕ МЕНЕЕ

300

ЦЕНТНЕРОВ ЗЕЛЕННОЙ
МАССЫ КУКУРУЗЫ,

150

ЦЕНТНЕРОВ САХАРНОЙ
СВЕКЛЫ — ТАКОВ РУБЕЖ
ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА
НА ЭТОТ ГОД



БЕСПРИМЕРНОЕ ДОСТИЖЕНИЕ советских людей

СОВЕТСКИЙ ЧЕЛОВЕК В КОСМОСЕ! — эта радостная весть мгновенно облетела весь мир. Повсюду люди выражают восхищение грандиозной победой советского народа.

В адрес советского посольства в Румынии поступают многочисленные поздравления от трудящихся и руководящих деятелей республики, коллективов промышленных предприятий, глав дипломатических представительств. Первый секретарь ЦК румынской рабочей партии, председатель государственного совета Румынской Народной Республики Георгий Георгиу-Деж поздравил с победой советских конструкторов, пожелал здоро́вья Ю. А. Гагарину и передал свои наилучшие пожелания Н. С. Хрущеву. Г. Георгиу-Деж подчеркнул, что это — большая победа всего социалистического лагеря.

Не было еще такой новости, которая распространялась бы в Бу́дапеште так быстро, как сообщение о первом космическом полете советского человека. Всего лишь через несколько минут после сообщения ТАСС будапештское радио передало в экстренном выпуске эту потрясающую новость. Имя советского гражданина Юрия Алексеевича Гагарина на устах у всех. Люди разных возрастов и профессий, знакомые и незнакомые поздравляют друг друга, пересказывают услышанную новость. Мы гордимся вами, советские люди, говорят трудящиеся венгерской столицы.

О первом советском космонавте Юрии Алексеевиче Гагарине говорят на промышленных предприятиях, в учреждениях, на новостройках Польши. Сказка стала былью! Это совершил советский народ, страна, успешно строящая коммунизм! — с восхищением заявляют польские трудящиеся.

— Передайте наши самые горячие поздравления советским людям. Мы горды успехами своих советских братьев. Невероятно, фантастично, — так говорят все польские.

Весть об успешном запуске Советским Союзом человека в космос произвела настоящую сенсацию в Соединенных Штатах. Последние выпуски нью-йоркских газет вышли под огромными заголовками через всю первую полосу: «Свершилось. Русский в космическом пространстве, он огибает орбиту Земли за 89 минут», — сообщает читателям газета «Нью-Йорк Геральд Трибюн».

«Советы запустили человека на орбиту, с ним поддерживается радиосвязь; первый человек в космосе чувствует себя отлично», — гласит огромный заголовок через всю первую страницу «Нью-Йорк Таймс». «Человек вернулся с орбиты на Землю», — сообщает огромным шрифтом «Дейли Ньюс». В обзоре «Космический полет связи-

ется с прогрессом человечества» корреспондент «Нью-Йорк Таймс» пишет:

Большинство людей рассматривает путешествие человека в космос, как величайшее дарование в истории обитателей Земли. Сообщение о первом в мире полете советского человека в космос явилось важнейшим событием дня в Западной Германии. Оно немедленно было передано всеми радиостанциями Западной Германии. Агентство ДПА «Молнией» сообщило о новой величайшей победе советской науки и техники.

Весть о запуске Советским Союзом космического корабля с человеком на борту взволновало всю Францию. Это историческое событие отнесено на второй план все остальные события международной и внутриполитической жизни Франции.

Агентство Франс прервало свои передачи, чтобы серией «Молний» возвестить об этом всемирно-историческом событии. С раннего утра в парижском отделении ТАСС не смолкают телефонные звонки. Парижане просят передать советским людям горячие поздравления и сообщить им, что они восхищены их замечательным подвигом.

(ТАСС).

делегаты ряда стран одобрили советские предложения и подчеркивали, что решение вопроса о положении в Конго в интересах народа будет способствовать ослаблению напряженности в Африке и упрочению всеобщего мира.

Делу мира и прогресса служит также успешное завершение советско-китайских торговых переговоров, происходивших в Москве. В результате их подписан протокол о товарообороте между СССР и КНР на 1961 год. Наша страна будет поставлять в Китай машинное и нефтяное оборудование, станки, прокат цветных и черных металлов и другие товары. Китайские поставки в Советский Союз будут включать олово, ртуть, свинец, шерсть, трикотажные изделия и товары традиционного китайского экспорта. Советский Союз предоставил правительству КНР рассрочку на 5 лет для погашения задолженности по торговым операциям 1960 года. Н. С. Хрущев выразил уверенность, что советско-китайские переговоры послужат еще большему укреплению торговых и экономических связей между СССР и КНР и дальнейшему укреплению братской советско-китайской дружбы.

Д. КАСАТКИН.

Эрнст Тельман

(К 75-летию со дня рождения)



И МЯ ВЫДАЮЩЕГОСЯ деятеля германского и международного коммунистического и рабочего движения Эрнста Тельмана (1886—1944) стало символом беззаветной борьбы за интересы трудящихся, против фашизма и войны. Еще юношей, работая портовым грузчиком в Гамбурге, Э. Тельман вступил в профессиональный союз и в социал-демократическую партию. Он участвовал в крупных гамбургских стачках и митингах, происходивших под влиянием русской революции 1905 года, вместе с К. Либкнехтом боролся против ревизионистских лидеров СДПГ.

В годы империалистической войны Э. Тельман проводил антивоенную агитацию среди солдат, за что подвергался жестоким преследованиям. После победы Великого Октября Э. Тельман активно выступил в защиту Советской России.

Большие организаторские способности, проявленные Э. Тельманом в дни Ноябрьской револю-

ции, способствовали огромному росту его популярности среди рабочих. В 1921 году Э. Тельман был избран в состав ЦК КПГ.

На III конгрессе Коминтерна Э. Тельман встретился с В. И. Лениным. Э. Тельман в октябре 1923 года руководил героическим восстанием гамбургского пролетариата. Э. Тельман возглавлял созданную по инициативе КПГ революционную организацию немецких рабочих против фашизма — «Союз красных фронтовиков». В 1924 году он стал коммунистическим депутатом рейхстага. В 1925 году Э. Тельман был избран председателем ЦК КПГ.

Убежденный интернационалист, Э. Тельман активно участвовал в работе Коммунистического Интернационала, в 1924—1928 годах он был кандидатом в члены Исполкома Коминтерна (ИККИ), а в 1928—1943 — членом ИККИ. Историческая заслуга Э. Тельмана состоит в том, что под его руководством КПГ превратилась в революционную массовую марксистско-ленинскую партию, насчитывающую почти 300 тысяч членов.

После установления гитлеровской диктатуры Э. Тельман в марте 1933 года был схвачен гестапо. Ни пытки, ни 11-летнее одиночное заключение не сломили боевого духа вождя немецких рабочих. Бесстрашно заявляя он своим палачам, что фашистские армии найдут в Советском Союзе свой конец.

В августе 1944 года Тельман был злодейски убит гитлеровцами в концлагере Бухенвальд.

Героическая жизнь Э. Тельмана — замечательного сына немецкого народа, верного друга Советского Союза, несгибаемого борца против фашизма и войны — является примером для воспитания многих поколений коммунистов.

растений.

Новый препарат является самым сильным средством борьбы с вредителями огородных и садовых культур. Препарат безвреден для человека, животных и полезных насекомых. Его можно применять в любой период развития растений. Вредные насекомые полностью погибают через несколько дней.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

Клуб имени СТАЛИНА

16 апреля

КАПИТАН ДАВАЧ

Начало: 5, 7, 9.

Для детей

ПРИКЛЮЧЕНИЕ БУРАТИНО

Начало: 1, 3.

Добровольному пожарному обществу г. Осинники требуется на постоянную работу квалифицированные печники в гор. Калтан.

Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Ленина, 78-а.

ДПО.

Посыпай Лидия Ивановна, проживающая по ул. Горняк, I-й переход, дом № 9-2, возбуждает дело о расторжении брака с Абрамовым Геннадием Михайловичем, проживающим по ул. Трудовая, 2-10.

Дело будет слушаться в народном суде г. Осинники.

Исполком Осинниковского горсовета выражает глубокое соболезнование депутату Кемеровского областного Совета Зарайко Ивану Алексеевичу по поводу преждевременной смерти его жены

ЗАРАЙКО

Евдокии Власовны.

В кинотеатрах Города

Кинотеатр «СПАРТАК»

С 17 апреля

БОЛЬШОЙ ЗАЛ

Новый цветной фильм

ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА

(3-я серия)

(По однотемному роману

Михаила Шолохова)

Начало: 12, 4, 6, 8, 10.

На удлиненном сеансе

СТРАНИЦЫ ВЕЛИКОЙ

БОРЬБЫ

Начало: в 8 часов вечера.

Для детей

ТАИНА ЗЕЛЕННОГО БОРА

Начало: в 10 ч. утра и 2 ч. дня.

МАЛЫЙ ЗАЛ

ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА

(1 и 2 серии)

Начало сеансов: 11, 1, 5, 7, 9.

Кинотеатр «ИСКРА»

16 апреля

САМОЛЕТ УХОДИТ

В ДЕВЯТЬ

Начало: 5, 7, 9-20.

17-18 апреля

Цветная кинокомедия

ОСТОРОЖНО, БАБУШКА!

Начало: 3, 5, 7, 9-20.

Кинотеатр «ГОРЯК»

16 апреля

Художественный фильм

ПРИЖОК НА ЗАРЕ

Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

Клуб имени ЛЕНИНА

16 апреля

ТАИНА ШИФРА

Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

Адрес редакции: г. Осинники Ленина № 60 (второй подъезд).
Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

ОГД 13805

Типография гор. Осинники, Кемеровской области

Тираж 7550 экз. Зак. 1789.